

# 淇滨晚报

## 方便市民看烟火 部分公交调线路

本报讯(记者 柯其其 实习生 陈姝慧) 为确保广大市民观看新区、山城区元宵节烟火晚会时来回交通方便,21日部分公交车将临时调整运行线路。

老区:快速大巴行驶路线调整为红旗街—前进路—朝霞街向西接原路线;1路、3路公交车的发车点调整到原市政府招待所北至汤河桥;2路、6路、8路公交车的发车点调整到春雷饭店处;7路、12路公交车的发车点

整到红旗街转盘东人民商场处。

新区:快速大巴行驶路线调整为九州路—兴鹤大街—淮河路—嵩山路向南接原路线;5路快运行驶路线调整为107国道大转盘向东直行至淇滨大道与兴鹤大街交叉口转盘向北行驶;23路公交车行驶路线调整为九州路—兴鹤大街—淇滨大道向东接原路线。

此次临时调整线路自2月21日17时30分开始执行。

2008年2月20日 星期三 农历戊子年正月十四 今日8版 总第1447期 网址://www.hbrb.com.cn 国内统一刊号:CN41-0090 鹤壁日报社主办 热线:3313880

# 欢腾社火闹元宵

本报记者 卫 珩 王利英

很多人都抱怨年味一年比一年淡,过了正月初六就开始上班,但在人们的观念里,要过社火、吃过汤元、看过花灯、放过烟火,春节才算真正过完。2月19日是农历正月十三,离元宵节近了,我市的民间社火表演也轰轰烈烈地拉开了帷幕。

2月19日早上7时30分左右,记者赶到市委、市政府大院南门时,现场已是锣鼓喧天、彩旗飘飘的热闹景象,各个演出队伍早已各就各位、整装待发。表演队伍中,有一群特殊的“演员”未出发就备受瞩目,只见4只小狗轿夫抬着一顶轿子,轿子里坐的是只鸟,最后

的那只狗还身兼两职,又是轿夫又是车夫,它抬着轿子的同时,身后还拉了一辆小车,车身上写着“迎接奥运”,这就是鹤翔社区的“狗拉鸟车轿迎奥运”。这个奇特的表演队伍还没出发,就吸引了一群观众。

8时整,表演队伍开始前进,整个队伍从市委、市政府南大门出发,沿九州路向西行至兴鹤大街,然后往北至淇滨大道再向西行至开发区管委会前的表演台。为了保证表演顺利进行,沿途各个路口都有多名公安民警在维持秩序。

惟妙惟肖的旱船、惊险刺激的高跷、让人眼花缭乱的秧

歌、欢庆热闹的腰鼓盘鼓、精彩纷呈的舞狮舞龙等传统节日让人目不暇接。

今年是奥运年,各队的表演也在奥运主题上下足了工夫。大赉店镇侯小屯村的彩车表演更是别具一格,彩车上的5位演员分别扮成福娃的样子,彩车边走边向周围的群众挥手。彩车一上场,场下的小朋友就开始喊了:“那是贝贝、晶晶、欢欢、莹莹、妮妮,我认识!”这还不是当天仅有的福娃,后面还有。金太阳双语幼儿园的小朋友们也来参加演出了,有5个4岁左右的小孩举着奥运五环走来,可爱的扮相

让路边的小朋友羡慕不已。黎阳路办事处还有一群“体育健将”拍着篮球、拿着球拍,举着北京2008年奥运会的旗帜奔上场来。宣传奥运成为今年新区社火表演的一个亮点。

除此之外,还有胸口碎大石、铁头功等气功表演以及武术表演,都引得观众惊呼不断、掌声不断、笑声不断。表演一直持续到11时35分左右,随着一群武生、花旦等戏剧人物踩着高跷粉墨登场,当天的演出才算结束,周围群众这才意犹未尽地散去。

鹤山区元宵节社火表演也同样精彩,表演队伍主要来自

鹤壁集乡的各村。这条身穿花花绿绿表演服装的“长龙”不到9时,就浩浩荡荡地从鹤壁集乡政府走向了大街小巷。

一路上,各队纷纷使出浑身解数,或扭着大秧歌,或神采飞扬地敲鼓,有些演员还时不时地朝观众抛几个“媚眼”,惹得观众哈哈大笑。11时左右,街头表演虽然接近尾声,但意犹未尽的演员们又回到自己所在的社区继续表演。这次鹤山区的社火表演以宣传计划生育为主,使群众在娱乐的同时也了解了计划生育方面的政策,可谓一举两得。

山城区的两个乡5个办事

处都积极参与了这次社火表演,声势浩大且花样繁多。尽管当天是工作日,但还是有很多市民不到8时就聚集在表演队伍必经的路段,等待表演队伍的到来。

山城区社火表演队从红旗街西头经过转盘一路沿长风路向南走去。与新区和鹤山区不同的是,这次社火表演山城区的宣传主题很多,有宣传计划生育的,有宣传奥运的,有宣传打击传销的,准备的节目也是精彩不断,让人置身现场流连忘返。

### 今日看点

#### 节日期间游园 30多个孩子走失

民警提醒家长 外出看好孩子

▲2版/鹤壁新闻

#### 热热闹闹逛庙会 红红火火又一年

▲3版/鹤壁新闻

#### 私塾“偷听生”成了给事中

▲4版/文化鹤壁

#### 春晚小品《火炬手》被指抄袭

赵本山经纪人回应是借鉴

▲6版/文娱/体育

## 社火表演好红火



为使广大群众迎来一个文明、健康、科学、向上的元宵佳节,我市两县三区纷纷举办了红红火火的社火表演活动。表演队伍中有七八十岁的老人,也有七八岁的孩子,他们在喧天的锣鼓声中尽情地表演,增添了节日的喜庆气氛。

记者 车国胜 韩晓红 陈志付 柯其其 摄

总值班 李德庆  
编辑 邰海燕